
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 
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FARSKÉ OZNAMY (21.05.2023 – 28.05.2023) 
7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
22.5.2023 

Sv. Rity z Cascie, rehoľníčky 
ľub. spomienka 

17:30 - detská 
+Jozef a Terézia 

Kramarčík 
*** 

UTOROK 
23.5.2023 

Utorok po 7. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00 
+ Daniel, Johana a rodičia 

16:30 - detská  
+ z rod. Kyseľ č. 5 

STREDA 
24.5.2023 

Streda po 7. veľkonočnej nedeli 
féria 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

ŠTVRTOK 
25.5.2023 

Štvrtok po 7. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00 
+ Jarolím, Žofia, rodičia 

*** 

PIATOK 
26.5.2023 

Piatok po 7. veľkonočnej nedeli 
féria 
Kántry 

18:00  
+ Jozef Zmuráň, rodičia,  

st. rodičia 

16:30  
+ z rod. Hvoľka, Rošťák, 

Socha 

SOBOTA 
27.5.2023 

Sobota po 7. veľkonočnej nedeli 
féria  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele 

18:00  
+ Ján, Mária, Maroš Balák 

14:00 
sobášna omša 

BPZ pre mladomanželov 

NEDEĽA 
28.5.2023 

ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO 

7:30 
BP pre ľud farnosti 

9:00 
na úmysel kňaza 

10:30  
na úmysel kňaza  

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 8: vedúca p. Majdová Martina. PBZ. 
3. Na kostol darovali z krstu Ondreja Habovštiaka, Emily Vajdiarovej a Mateja Zábela po 50,- € 

a z pohrebu Márie Kramarčíkovej 50,- € PBZ. 
4. Dnes je Zbierka na katolícke masmédiá. Vopred PBZ.  
5. Májová pobožnosť a novéna k Duchu Svätému bude dnes v Lokci o 14:00 hod.  
6. Nácvik spevu pre deti v Lokci bude v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
7. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a v Lokci v sobotu o 14:00 hod. 
8. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod. do sv. omše. 
9. Biblické stretnutie bude vo štvrtok po sv. omši o 19:00 hod. v centre. 
10. V stredu, piatok a v sobotu sú letné kántrové dni. Pre našu farnosť bude záväzný piatok. Obsahom 

letných kántrových dní sú prosby za jednotu kresťanov a za duchovné povolania.  
11. Májové pobožnosti budú v Lokci cez týždeň na začiatku sv. omše, okrem toho v stredu aj večer 

o 18:00 hod. a v nedeľu poobede; v Ťapešove na začiatku sv. omše, v dňoch, keď nie je sv. omša, 
o 18:00 hod. Májové pobožnosti obetujeme za bohoslovcov a predstavených. 

12. Deti, ktoré prídu na májovú pobožnosť dostanú nálepky.  
13. Počas týždňa sa budeme modliť aj  Novénu k Duchu Svätému. 



14. Združenie mariánskej mládeže na Orave pozýva deti a mladých na Letný tábor. Bližšie informácie sú na 
pozvánke v sakristii kostola. 

 
OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 

Lokca 
 Jakub Kramarčík, syn Martina a Silvie rod. Natšinovej, bývajúci v Lokci 

a Anežka Koptová, dcéra Jána a + Mileny rod. Romaňákovej, bývajúca v Oravskom Veselom. (2x). 
Ťapešovo 
 Jaroslav Líška, syn Jaroslava a Jany rod. Jaššovej, bývajúci v Hruštíne 

a Monika Prčinová, dcéra Stanislava a Emílie rod. Škapcovej, bývajúca v Ťapešove. (3x). 
 
 

VERÍM, ŽE UVIDÍM DOBRODENIA PÁNOVE V KRAJINE ŽIJÚCICH 
Hľadajte moju tvár. Pojem tvár sa v Písmo používa dosť často. Je to najmä preto, lebo v hebrejčine 

tvár symbolizuje prítomnosť danej osoby. Preto by sme biblické vyjadrenia ako „pred tvárou Pána budem 
kráčať v krajine žijúcich“ (Ž 116, 9) v podstate mohli preložiť slovami: „Po celý svoj pozemský život 
budem kráčať v Pánovej prítomnosti.“  

Pán nás prostredníctvom dnešného žalmu teda vyzýva, aby sme hľadali jeho tvár, čiže vyhľadávali 
jeho prítomnosť. Otcovu prítomnosť vyhľadával počas svojho pozemského života aj sám Ježiš. A po 
Ježišovom nanebovstúpení to isté robili aj učeníci, Panna Mária a ďalší veriaci zhromaždení vo večeradle. 

Ježišovým vtelením však táto veta nabrala nový význam. Od chvíle vtelenia Boh naozaj má ľudskú 
tvár, na ktorú môžeme hľadieť. A hľadiac na jeho tvár vidíme, že je nám blízky. Že Boh sa stal jedným z 
nás. Aj preto sa nemusíme báť hľadieť na jeho tvár: Boh sa tak ponížil, aby sme naňho istým spôsobom 
mohli hľadieť už tu na zemi – kým neprídeme k nemu, kde ho budeme vidieť „z tváre do tváre“.  

Svätý Pavol nám teda radí odhaliť si pred Ježišom svoju vlastnú tvár a hľadieť naňho, ktorý je 
odzrkadlením Božej slávy. „A my všetci s odhalenou tvárou hľadíme ako v zrkadle na Pánovu slávu a 
Pánov Duch nás premieňa na taký istý, čoraz slávnejší obraz“ (2 Kor 3, 18). Rovnakú myšlienku vyjadruje 
aj žalmista: „Na neho hľaďte a budete žiariť a tvár vám nesčervenie hanbou“ (Ž 34, 6).  

Zahľaďme sa teda v dnešný deň na Ježiša, obraz Božej slávy, pravého Boh a zároveň pravého 
Človeka. On sa stal jedným z nás a pritom neprestal byť Bohom. A dnes túži, aby sa naše oči stretli s jeho 
očami.  

„Pane Ježišu, dnes sa chcem zahľadieť do tvojej tváre. Milujem ťa.“ 
zdroj: Slovo medzi nami 

 

DOMÁCI OLTÁR II. 
Liturgický rok v rodine – záver 

Pôst 
Pôstne obdobie sa začína Popolcovou stredou a je 40-dňovou prípravou na slávenie pamiatky 

Kristovho umučenia a zmŕtvychvstania. Domáci oltár nám môže pomôcť znázorniť jeho jednoduchý 
a kajúci charakter. Pôstna kajúcnosť má však odlišný ráz než adventná: je prejavom skutočnej bolesti nad 
našou hriešnosťou a slabosťou a túžby po záchrane, ktorú nedokážeme dosiahnuť vlastnými silami. 

Dôležitými spôsobmi prežívania tohto obdobia sú modlitba, pôst a almužna (Mt, 6). 
Modlitba 

Ako čas obnovy a nového začiatku je pôst vhodným časom začať v našej rodine s novou modlitbou 
alebo pobožnosťou (napr. modlitba ruženca, čítanie Biblie a pod.). Typickou pôstnou modlitbou je 
pobožnosť krížovej cesty. Môžeme sa ju modliť aj doma, a to aj netradičným spôsobom. Spoločná tvorba 
„zastavení“ a zamyslení je pre rodičov i deti príležitosťou tráviť čas spolu a Ježišovo utrpenie zasadiť do 
aktuálneho kontextu konkrétnej rodiny. 
 



Pôst 
Odriekanie je základom pôstneho obdobia, no jeho zmysel nie je jednoduché správne vysvetliť. Pôst 

nám však má pripomínať, že človek nežije len z chleba (Mt 4, 4), ale v jeho živote sú aj mnohé ďalšie 
dôležité potreby, ktoré často zakrýva nános príjemných každodenností. Vzdať sa niektorých z nich nám 
otvára oči a dáva priestor a čas na duchovný rast. 

Je dôležité vedieť (a naučiť naše deti), že pôst nerovná sa hlad, ale naopak, zrieknutie sa vecí, ktoré 
nám spôsobujú pôžitok, alebo niekedy dokonca až závislosť (okrem sladkostí je dobrým príkladom 
televízia, niektorá obľúbená hra, obmedzenie používania sociálnych sietí či počítačových hier). 
Almužna 

Úzko súvisí s predchádzajúcim bodom. Rôznych príjemností sa totiž nevzdávame len tak, ale preto, 
aby sme ich následne „použili lepšie“, či už ide o čas, peniaze alebo hmotné veci. Ušetrené sladkosti 
môžeme napríklad odkladať do skleného pohára umiestneného na domácom oltári a na konci pôstu celý 
„poklad“ darovať známej rodine v núdzi či detskému domovu. 
Svätý týždeň a Veľká noc (Turíce) 

Posledný týždeň pôstneho obdobia a následné sviatky Veľkej noci sú priam nabité symbolmi, ktoré 
môžeme ľahko preniesť aj do našej domácej modlitebne. Posvätené bahniatka Palmovej nedele, typické 
jedlá Zeleného štvrtka, odriekanie a pobožnosti Veľkého piatka, návšteva Božieho hrobu či radostná 
príprava na Veľkonočnú vigíliu a slávnostné ráno Veľkonočnej nedele, to všetko poskytuje našej tvorivosti 
množstvo príležitostí na realizáciu. Nestane sa tak, že by pondelková oblievačka zatienila to, vďaka čomu 
si veľkonočné sviatky vlastne pripomíname. 

Nezabudnime ani na sviatok Turíc, ktorými sa po 50 dňoch veľkonočné obdobie končí. Je to 
jedinečná príležitosť pripomenúť si význam tretej Božskej osoby. 
Sviatky svätých 

Kto z nás by nerád oslavoval narodeniny či meniny našich priateľov? Bez vzťahov s nimi nemôžeme 
žiť – a spoločne strávený čas patrí medzi najkrajšie chvíle, aké si vieme predstaviť, o to viac, ak si spoločne 
s nimi pripomíname významné dni našich životov. 

To isté platí o našich svätých patrónoch. Oni si našimi priateľmi „par exellence“ – a to aj v hlbokom 
zmysle slova priateľstvo; lebo nám cez zrkadlo svojho života pomáhajú žiť lepšie, priblížiť sa Kristovi. 

Príležitostí pripomínať si ich sviatky máme dosť a dosť. Iste sa nedajú oslavovať všetci, ale pre 
každú krajinu či rodinu sú aspoň niektorí z nich obzvlášť dôležití: či už ide o patrónov jednotlivých členov 
rodiny alebo o svätcov, ktorí sú svojim príbehom konkrétnej rodine osobitne blízki. 

Ako si ich čo najlepšie priblížiť? Užitočnou pomôckou môže byť obraz alebo ikona daného svätca, 
spolu s jeho životopisom či životopisným filmom. „Meniny“ patróna môžeme osláviť aj špeciálnym jedlom 
či koláčom; čímkoľvek, čo v našej rodine urobí tento deň slávnostným a výnimočným. 
„Rátať naše dni…“ 

Môže sa stať, že napriek bohatstvu príležitostí (alebo práve kvôli nemu) budeme frustrovaní, že sme 
ich dostatočne nevyužili. Sú obdobia, v ktorých je naša pozornosť upriamená na iné veci, napríklad na 
narodenie bábätka či hľadanie novej práce. Našťastie, Cirkev o tom veľmi dobre vie. Preto nám tieto 
príležitosti každoročne ponúka opäť a opäť. Vďaka tomuto daru času vôbec nemusíme smútiť, že sme 
niečo nezvládli, ale vždy znovu sa tešiť na novú príležitosť podrásť v našej viere. Čím hlbšie do nej 
prenikneme, o to viac budeme môcť žasnúť nad jej šírkou i hĺbkou! 
preklad: Marta Glossová           zdroj: zastolom.sk 

 

V KOSTOLOCH NITRIANSKEJ DIECÉZY  
ČÍTALI KŇAZI PASTIERSKY LIST BISKUPOV 

Pri príležitosti Dňa matiek 14. mája 2023 napísali nitriansky biskup Mons. Viliam Judák a pomocný 
nitriansky biskup Mons. Peter Beňo veriacim Nitrianskej diecézy pastiersky list, ktorý prinášame v plnom 
znení.  
Pastiersky list na Šiestu veľkonočnú nedeľu 



Mesiac máj, plný nového života, je už dlhodobo venovaný našej Nebeskej matke – Panne Márii, 
ktorá je povolaná k zvláštnej úlohe: k jedinečnému a neopakovateľnému poslaniu v dejinách spásy a Božej 
lásky. Stáva sa matkou Božieho Syna a tým sa stala aj vzorom každého materstva. Mária je matkou, ženou, 
bytím aké Boh zamýšľal stvoriť keď tvoril človeka. 

Človek takto nie je výtvorom pochádzajúcim zdola, zo seba samého; je Božím stvorením, dokonca 
stvorený na Boží obraz, stvorený ako muž a žena (porov. Gn 1, 22). Boh sa inšpiroval sebou samým, 
svojím vnútorným životom, vzájomnou láskou Božích osôb, ktorých láska je natoľko plodná, že je 
podstatou ich bytia. Preto aj prvé slová, ktoré Boh adresoval stvorenému páru boli: „Ploďte a množte sa 
a naplňte zem…, podmaňte si ju“ (Gn 1, 28). V tomto príkaze plodnosti nešlo ani tak o multiplikáciu 
ľudského rodu, ako keby Boh nemohol jedinou myšlienkou stvoriť milióny ľudí, šlo predovšetkým o to, 
aby Bohom stvorený pár, poznal vnútornú radosť, keď sa láska milujúcich osôb pretaví do vzniku nového 
života. Aby človek pochopil, že zmysel jeho života nie je len v ňom samom, ale aj v živote mimo neho. 
Boh takto prirodzene pripravil človeka k tomu, aby žil viac pre iných, ako pre seba. Tento pocit najlepšie 
pozná každá (dobrá) matka, ktorá by aj život dala za svoje dieťa. Preto už v prvotnom poslaní, ktoré Boh 
určil človeku bola plodnosť – teda materstvo a otcovstvo. 

Dnes, na Deň matiek si uvedomujeme, že matka má zvlášť vznešenú úlohu – je telesnou schránkou, 
nie pre niečo mimo seba, ale pre niekoho, ktorý jej tak veľmi patrí, pre nový ľudský život. Je dokonalým 
príkladom lásky. Materstvo sa takto stáva určitým druhom kňazstva. Ona prináša Boha človeku tým, že 
pripravuje telo, do ktorého je implantovaná duša a človeka prináša Bohu, aby ho ponúkla späť jeho 
Tvorcovi. Matky takto neustále menia svet a sú najväčším Božím spolupracovníkom v prirodzenej 
i nadprirodzenej oblasti. 

Matkou, ktorá sa stala najväčšou spolupracovníčkou Boha je Panna Mária, o ktorej Pápež Pavol VI. 
napísal: „Máriu právom považujeme za cestu, ktorou sme vedení ku Kristovi; človek, ktorý sa stretne s 
Máriou, nemôže rovnako nestretnúť Krista“ (Pavol VI. Enc. Mense Maio, 2). 

A je to práve (tento) Kristus, Slovo, Syn Otca, ale aj Matky Márie, ktorý sa v čase stal človekom, 
aby sa nám prihovoril jazykom nám zrozumiteľným a jasným, láskavým, ale aj ostrým ako dvojsečný meč 
(porov. Hebr 4, 12). 

Práve v dnešnú nedeľu slová jej Božského Syna upozorňujú, že vzťah matky a detí nie je len o 
láskavých slovách, ale že sa láska preukazuje skutkami: „Ak ma milujete, budete zachovávať moje 
prikázania“ a zároveň nám prisľubuje „Ducha pravdy“ (porov. Jn 14, 15-17), aby sme pochopili, kde je 
naše miesto v tomto svete. 

V tomto duchu pri dnešnom nedeľnom stretnutí Vás pozývame, drahí bratia a sestry, zamyslieť sa 
nad hodnotami súvisiacimi so životom a dôstojnosťou človeka. Musíme tak urobiť aj napriek tomu, že sa 
Cirkvi vytýka, že rozdeľuje spoločnosť náukou „kultúry života“, ktorá je vraj „prekonaná“, ale „Boha treba 
počúvať viac ako ľudí“ (porov. Sk 5, 29) a preto nemôžeme o tom nehovoriť. 

Pozrite! Ešte donedávna, by tomu človek neveril, že sa ľudstvo môže dostať do štádia, ktorého sme 
svedkami dnes, keď sa do popredia a nie nenásilne, prediera rodová ideológia (anglicky „gender“), ktorá si 
prisvojuje pečať „vedeckosti a tolerantnosti“. Táto atakuje človeka v jeho najintímnejšej sfére. Mnohí 
z radov Vás veriacich ste v tomto ohľade zmätení a obraciate sa na nás s otázkami, aký postoj zaujať. 
V prvom rade musíme povedať, že tento pohľad nie je ani vedecký a už vôbec nie tolerantný. 

Aj keď rozsah pastierskeho listu neumožňuje komplexne obsiahnuť túto nie ľahkú tému, predsa 
týmto spôsobom chceme upozorniť na vážnosť témy aspoň niekoľkými myšlienkami. 

Svätý Otec aj pri svojej nedávnej návšteve v Budapešti rázne odmietol takéto snahy slovami: „Toto 
je hanebná cesta „ideologických kolonizácií“, ktoré odstraňujú rozdiely, ako v prípade tzv. rodovej kultúry, 
alebo stavajú redukujúce koncepcie slobody pred realitu života, napríklad chvália sa ako výdobytkom 
nezmyselným „právom na potrat“, čo je vždy tragická porážka“ (28.4. t.r.). 

Žiaľ, takéto názory útočia predovšetkým na deti, ničia lásku medzi mužom a ženou, rodinu, ktorú 
určil a stvoril Boh ako zvláštny dar pre nás ľudí, predovšetkým preto, aby sme si lepšie mohli predstaviť 
jeho lásku k nám. (pokračovanie na budúce) 

zdroj: tkkbs.sk 


